
Kreds 16          
 

 

           Tirsdag den 8. april 2026 

Referat fra Danmarks Lærerforening Kreds 16’s ordinære generalforsamling, 
tirsdag den 24. marts 2026 på Torstorp Skole 

Dagsorden 

1. Mødets åbning og valg af dirigent  
2. Forretningsorden 
3. Formandens beretning 
4. Arbejdsmiljøhandleplan 
5. Lønpolitik 
6. Skolepolitisk målsætning og særligt fokus 2026  
7. Regnskaber 
8. Budget, herunder kontingentfastsættelse 
9. Valg  
10. Eventuelt 
 

 

 

Kredsformand Heidi Yoma Rasmussen bød velkommen, hvorefter vi, traditionen tro, sang 
foreningssangen sammen. 
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1. Valg af dirigent. Kreds 16 foreslog at forsamlingen valgte Morten Kvist Refskov som dirigent og 
Morten blev valgt med akklamation. 
 
Morten takkede for valget og konstaterede at forsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.  
   

2. Forretningsorden. Den fremsendte forretningsorden blev vedtaget uden andre forslag eller 
ændringer. 
 

3. Beretning 
 

Formanden fik ordet og aflagde beretning. Den mundtlige beretning behandledes derefter sammen 
med den skriftlige.  
 
Bemærkninger til den samlede beretning: 
 

1. Folketingsvalg og foreningens fokus på at der skal investeres i folkeskolen, herunder: 
i. Fokus på folkeskolens formål og behovet for lærere, ikke kun voksne 

Et medlem spurgte, om det ikke var godt, at de konservative i valgkampen 
fokuserer inklusionsudfordringen.  

Formanden svarede bekræftende, at det er godt, og at der er fremlagt mange gode 
løfter under valgkampen, hvilket også fremgik af vores ”valgkampsoverblik”, som 
var med i det netop afviklede diasshow under formandens beretning. 

Et medlem spurgte til kredsens holdning til at tage folkeskolen væk fra det 
kommunale ansvar. 

Formanden svarede, at det faktisk blev drøftet for nogle år siden på kongressen. 
Dengang fremlagde Anders Bondo Christensen (tidligere formand for DLF) et 
oplæg til forsøgsordning med statsskole. Det var der ikke tilslutning til. Men 
formanden anerkendte relevansen af overvejelsen, med baggrund i de aktuelle 
problemer, hvor man får oplevelsen af, at kommunerne ikke formår at løfte 
opgaven tilfredsstillende. 

ii. investering i kompetenceudvikling – ingen bemærkninger 
iii. investering i afvikling af førskoleordning– ingen bemærkninger 
iv. investering i fysiske rammer – ingen bemærkninger 

 
2. Lovforslaget om fysisk indgriben og lærernes retssikkerhed – ingen bemærkninger 

 
3. Læreren som myndighedsperson og forældrenes rolle som opdragere 

Et medlem spurgte, hvordan skubber vi til forældrene, så vi får dem til at tage et ansvar?  

Formanden svarede, at det var præcis den udfordring, kredsen adresserer i ønsket om at 
alle skoler har et adfærdskodeks og tydelig enighed om, hvilke sanktioner, vi anvender 
for at sikre, at der er et skolemiljø, hvor alle føler sig velkomne og kan være trygge. Det 
fremgår også af den skriftlige beretning. 

4. Lærermangel og 3-partsprojekt om arbejdsmiljø 

Et medlem bemærkede, at hun har mange års erfaring som lærer, og at lærerjobbet er 
hårdere end nogen sinde, så hun undrer sig over, at KL ikke tager os alvorligt. Det er 
tydeligt, at der er behov for forbedringer af arbejdsmiljøet. 
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5. Ønske om adfærdskodeks og fælles holdning til sanktioner – ingen bemærkninger 
 

6. Mindre ulighed gennem styrket folkeskole – ingen bemærkninger 
 

7. Kommunalvalg 2026 med lokale skoletal på SoMe og lokal dialog – ingen bemærkninger 
 

8. De fire store udfordringer på HTK-skoler:  
i. styr på økonomien – ingen bemærkninger 

ii. rekruttering/fastholdelse – ingen bemærkninger 
iii. pladsmangel – ingen bemærkninger 
iv. høj kompleksitet: modtageområde, inklusion, tidlig indsats 

 – ingen bemærkninger 

9. Lokalt 1. maj-arrangement – ingen bemærkninger 
 

10. A20 uden Lokalaftale – ingen bemærkninger 
 

11. Overenskomst 2026 – status på forhandlingerne – ingen bemærkninger 

Den samlede beretning blev enstemmigt godkendt.  

 
4. Arbejdsmiljøpolitik med arbejdsmiljøhandleplanen blev fremlagt kredsens arbejdsmiljøansvarlige, 

Line Nykjær Larsen. 
 

Et medlem spurgte, om det fremlagte gælder for andre arbejdspladser end skoler, fx ansatte på 
rådhuset.  
 
Line svarede ja. Det fremgår også af teksten, hvor der står ”arbejdspladser”, ikke ”skoler”. 
 
Arbejdsmiljøpolitik med handleplan blev enstemmigt vedtaget. 

 
5. Lønpolitik med lønpolitisk handleplan blev fremlagt af kredsens kasserer, Casper Christiansen. 

 
Et medlem spurgte, hvilke andre kompetencer, der kan komme i spil i forhold til forhandling 
af tillæg i den fremlagte handleplan. 
 
Casper svarede, at det er handler om kompetencer, der er relevante for 
undervisningsopgaven. 
 
Lønpolitik med lønpolitisk handleplan blev enstemmigt vedtaget. 
 

6. Skolepolitisk målsætning og særligt fokus 2026 blev fremlagt af kredsens pædagogisk ansvarlige, 
David Qvist. 
 

Et medlem spurgte, om kredsen også arbejder for flere logopædstillinger. 
 
Et andet medlem undrede sig over at høre, at der har været ledige pladser på Øtofte og 
Flønghuset, når de har haft elever, der ventede på pladser. Og han spurgte, hvad en skole skal 
gøre, når alle ”deres” psykologer er på barsel. 
 
Et tredje medlem undres over at overenskomst 26 fjerner DSA-tillæg. 
 
David svarede, på det første spørgsmål, at det gør vi sådan set, men kommunen har øget 
mange andre stillingsgrupper end lærernes, og forholdsmæssigt er det lige nu 
lærerstillingsmangel, der er den største udfordring for løsning af undervisningsopgaven.  
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